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Prattika tal-Laboratorju – Transistor Base Biasing
Apparat
1 power supply : 15 V

2 reżisters ½-W : 2.2 kΩ, 470 kΩ

2 transisters NPN : 2N3904, BC 237.
1 potenzjometru : 47 kΩ
Proċedura
Nota: Il-fixed base-current circuit  ta’ Fig.1 hawn taħt mhix stable biasing circuit, imma mod tajjeb kif tkejjel βdc.
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1. Ikkonnettja ċ-ċirkwit ta’ Fig.1 u uża t-transister 2N3904.
2. Aġġusta l-R biex ikollok VCE ta’ 1 V. Kejjel il-vultaġġ bejn il-Bażi u r-reġjun tal-Emissur VBE u iktbu fit-Tabella 1. 
3. Issa ddetermina r-reżistenza tal-Bażi RB. Itfi s-supply u neħħi wieħed mill-wajers tal-potenzjometru R miċ-ċirkwit. Kejjel il-valur tar-reżistenza ta’ R u iktbu fit-Tabella 1.
4. Għodd il-valur ta’ R mal-valur tar-reżister R2 biex ikollok it-total tal-Reżistenza tal-Bażi RB. Ikteb ir-riżultat fit-Tabella 1.
5. Irrepeti mit-2 sar-4 pass għat-tieni u t-tielet transister. 
6. Issa, filwaqt li tuża l-valur tas-supply voltage (Vcc = 15V), u l-valuri miktuba s’issa fit-Tabella 1, ikkalkula l-valuri ta’ IB, IC , IE  u βdc għal kull transister. Ikteb ir-riżultati miksuba fit-Tabella 1.
7. Issa, billi tuża l-multimetru, kejjel id-dejta kkalkulata fit-Tabella 1. Ikteb ir-riżultati f’Tabella 2. Ir-riżultati mkejla għandhom jaqblu sew ma’ dawk kalkulati. 
	Transister
	VCE
	VBE
	R
	RB
	IB
	IC
	IE
	βdc

	2N3904
	1 V
	
	
	
	
	
	
	

	BC237
	1 V
	
	
	
	
	
	
	


Tabella 1
	Transister
	Hfe
	IB
	IC

	2N3904
	
	
	

	BC237
	
	
	


Tabella 2
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